BAREM DE CORECTARE
Istoria romanilor si universal

TEST 1
Maximum
Nr. item | Raspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor pietga':“
l. 1 | Studiaza posterul. Numeste un Numeste
obiectiv al implementarii Programului | O p. — pentru un raspuns gresit/
”Noul Curs” in SUA. lipsa;
1 p. — pentru raspuns corect.
Raspuns posibil: revigorarea Argumenteazi
economiei afectate de criza...; etc. 0 p. — pentru un raspuns gresit/ 3 puncte
prosperare economica si sociala...;etc. | lipsa;
Argumenteaza raspunsul cu trimitere | 1 p. — argumentare partiala, fara
la sursa. trimitere la sursa;
2 p. — argumentare deplind, cu
trimitere la sursa.
2 | Studiaza coperta revistei. Determind o | Determina
consecinta directa a evenimentului 0 p. — pentru un raspuns gresit/
istoric la care face trimitere coperta lipsa;
revistei. 1 p. — pentru raspuns corect.
Raspuns posibil: Raptul Basarabiei;
Formarea RSS Moldoveneascd; partea | Argumenteaza 3 puncte
sudica a Basarabiei si nordul 0 p. — pentru un raspuns gresit/
Bucovinei au fost alipite la RSS lipsa;
Ucraineana...; etc. 1 p. — argumentare partiala, fara
trimitere la sursa;
Argumenteaza raspunsul cu trimitere 2 p. — argumentare deplina, cu
la sursa: simboluri sovetice aplicate pe | trimitere la sursa.
conturul teritorial al Basarabiei, etc.
3 | Studiaza afisul. Apreciaza contributia Apreciaza
personalitdtii nominalizate in 0 p. — pentru un raspuns gresit/
dezvoltarea culturii universale. lipsa;
1 p. — raspuns corect.
Raspuns posibil: Charlie Chaplin — Argumenteazi 3 puncte
actor de cinema, scenarist, regizor, 0 p. — pentru un raspuns gresit/
producdtor, compozitor; cel mai mare lipsa;
star de cinema din sec. XX...; etc. 1 p. - argumentare partiala;
2p. — argumentare deplina
Argumenteaza raspunsul. (rationament si exemplu).
4 | Formuleaza, utilizand datele statistice | Formuleaza
din tabel, o concluzie despre Op. — pentru un raspuns gresit/
dezvoltarea industriala a Romaniei in | lipsa;
perioada interbelica. 1p. — pentru raspuns corect.
Raspuns posibil: Progresul Argumenteaza 3 puncte
industriei...; incurajarea productiei Op. — pentru un raspuns gresit/
autohtone...; etc. lipsa;
1p. — argumentare partiala,
Argumenteaza raspunsul cu trimitere | fara trimitere la sursa;
la tabel: titlu, indicatori statistici...; 2p. — argumentare deplind, cu
etc. trimitere la sursa.



https://ro.wikipedia.org/wiki/RSS_Moldoveneasc%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Bucovina
https://ro.wikipedia.org/wiki/RSS_Ucrainean%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/RSS_Ucrainean%C4%83

Numeste evenimentul istoric care a
favorizat aplicarea reformelor

0 p. — pentru un raspuns gresit/
lipsa;

democratice n toate teritoriile 1 p.— numeste corect evenimentul. | 1 punct
romanesti.
Raspuns corect:
Marea Unire - 1918;
Formuleaza o caracteristica a societatii | 0 p. — pentru un raspuns gresit/
romanesti la inceputul perioadei lipsa;
interbelice. 1 p. — formuleaza un enunt partial; | 2 puncte
Raspuns posibil: modernizarea 2 p. — formuleaza un enunt deplin,
societdtii; consolidarea unitatii adecvat sursei.
nationale; schimbarea vechilor
structuri; reformarea societatii ...; etc.
Explica semnificatia sintagmei stat 0 p. — pentru un raspuns gresit/
national unitar. lipsa;
Raspuns posibil: Stat creat n baza 1 p. — explicatie partiala; 2 puncte
predomindrii numerice a unei natiuni; | 2 p. — explicatie deplina, adecvata
etc. sintagmei.
Formuleaza doud schimbari in vechile | Explica
structuri politice si economice. 0 p. — pentru un raspuns gresit/
lipsa; 5 puncte
Explica raspunsul cu trimitere la: 1 p.X2 — numeste fapt istoric fara
- domeniul politic: vot universal, a-l explica;
adoptarea Constitutiei din 1923...; etc | 2 p.x2— explica clar fapte istorice,
- domeniul economic: improprietarirea | utilizand terminologie adecvata.
taranilor cu pamant...; etc Plaseaza conform domeniului
0 p. — pentru un raspuns lipsa;
faptele istorice nu sunt conform
domeniului;
1 p. — faptele istorice corespund
domeniului dat.
Numeste o reforma aplicatd de PNL in | Identifica
vederea consolidarii Unitatii 0 p. — pentru un raspuns gresit/
Nationale. lipsa;
Réspuns corect: Legea pentru 1 p. — numeste reforma fard a o
unificarea administrative - 1925 corela cu harta;
Argumenteaza cu trimitere la 2 p. — numeste reforma, corelata 4 puncte
Basarabia: teritoriul Basarabiei era cu harta.
impartit in judete... Argumenteaza
1 p. — explicatie partiala;
2 p. — explicatie clara, cu trimitere
la judetele Basarabiei.
De ce PNL considera consolidarea 0 p. — pentru un raspuns gresit/
Unitatii Nationale 0 prioritate pentru | lipsa;
Romania interbelica? Formuleaza 1 p.x2 — numeste un fapt istoric
douad argumente. fara a-l explica; 4 puncte

Réaspuns posibil:

- necesitatea unor reforme de unificare
a realitdtilor politice, economice; etc.

- recunoasterea internationala a
statului national unitar roman; etc.

2 p.Xx2— numeste si explica clar un
fapt istoric.




Exprima-ti opinia: Reformele
democratice din anii 1918-1923 au
contribuit la modernizarea societatii
romanesti? Formuleaza doua
argumente.

Exprima opinia/ Apreciaza (1p.)
0 p. — pentru un raspuns lipsa/
neexplicit (nu este posibil a
identifica opinia);

1 p. — apreciere explicit formulata.
Argumenteaza opinia (4p.)

Raspuns posibil: formuleaza o 0 p. — pentru un raspuns lipsd sau | 5 puncte
apreciere (acord, dezacord, discutabil). | in discordanta cu opinia
exprimata;
Argumenteaza opinia: formuleaza 1 p. X 2 — argumentare partiala,
doua argumente in concordanta cu fara a face trimitere la suportul
pozitia exprimata. propus sau a valorifica
cunostintelor obtinute anterior;
2 p. X 2 — argumentare deplina
(rationament si exemplu), corecta
stiintific, in concordanta cu opinia
exprimata.
. Utilizeaza sursele (sursele A-C). 0 p. — pentru un raspuns lipsa sau
fara a face trimitere la surse;
1 p. — se fac unele incercari de
valorificare a surselor; textul
surselor este preluat farda a fi | 2 puncte
integrat n text.
2 p. — sursele sunt valorificate
corect: sunt citate corect; se face
trimitere la autor/ tipul sursei; etc.
Redacteaza  un text coerent: | 0 p. — pentru un raspuns lipsa;
introducere, cuprins, concluzie. 1 p. x 3 — pentru fiecare parte a
textului  (introducere, cuprins, | 3 puncte
concluzie) clar organizatd ca
mesaj/ structura (prin alineat).
Argumenteaza afirmatia: Relevanta argumentelor (1p.)
Ce caracteristici sunt esentiale pentru | 0 p. — pentru un raspuns lipsa;
a defini regimul democratic sunt doar enumerate informatii
interbelic? disparate din surse;
Argumentele formulate, cel putin trei, | 1 p. —argumentele reflecta 7 puncte
pot face trimitere la : explicit afirmatia propusa.
-sufragiu universal, Formuleaza trei argumente
- libertati si drepturi; (6p.)
- separarea puterilor in stat; 0 p. — pentru un raspuns lipsa;
- guvern alcatuit cu acordul celor 1 p. X 3 — argument partial/
guvernati; declarativ;
- garantarea drepturilor fundamentale | 2 p. x 3 —argument deplin
ale omului; (rationament si exemplu).
- alegeri libere si echitabile:
- etc.
Utilizeaza limbajul istoric. 0 p. — pentru un raspuns lipsa/
volum irelevant (2-3 enunturi);
1 p. — limbaj partial adecvat; | 2 puncte

nerelevant pentru tema propusa;
2 p. — limbaj adecvat/ relevant




pentru prezentarea temei.

5 | Mesaj corect din punct de vedere |0 p. — pentru un raspuns lipsa/
stiintific. volum irelevant (2-3 enunturi); 1 puncte
1 p. — nu sunt comise greseli
stiintifice grave.

Total: 50 de puncte




